

340户村民人人“追星”评文明

马安村奖惩结合建美丽乡村

走进双山街道马安村，柏油路面平坦整洁，路旁垂柳迎风飞舞，一幅和谐乡村美景图映入眼帘。“我们村的路都干净得跟明镜似的，不光环境美，几乎每家都是十星级文明户，村民精神面貌更美！”在文体广场陪孙子玩的李阿姨告诉记者。



村民正在给孙女讲墙绘内容(资料片)

本报记者 石剑芳 通讯员 夏霞 宋洪刚

美丽农村 环境先行

“村里街道整修后，道路平坦了，路面也干净了，每条街上都有垃圾箱，人人都是保洁员。只要看到被丢弃的垃圾，大家都会自觉地弯腰捡起。”一位村民向记者介绍道。自章丘市建立城乡环卫一体化机制以来，该村还成立了专门的卫生保洁队伍，天

天清扫，日日保洁，花草有专人定时修剪，垃圾定点投放，被评为省级卫生村。

近年来，马安村先后投资50万元新建幼儿园一处；投资15万元新建卫生所一处；投资43.7万元全村铺设地下排污管网；投资150万元对全村照明、有线电视、宽带网

等线路全面改造，实现线路入地；马安村大街小巷全部硬化，硬化面积达6万平方米；投资25万元建设了文体广场两处，为广大村民提供了休闲娱乐、健身活动场所。去年，马安村又粉刷了全村的墙体，同时还增设多块乡村文明的宣传墙。

和谐乡村 文明先行

“动”有球场、舞场，“静”有农家书屋、电教室，“乐”有棋牌、鼓乐。每天晚上6点半以后，村里的妇女便会聚在文化活动广场跳舞表演节目。还有的村民三五成堆在棋牌室斗地主，在电子阅览室上网学习。村民在文化广场不仅能锻炼了身体，还增进了村民之间的感情，促进了村庄的和谐稳定。马安村还与劳保所等部门联合，邀请农业

科技专家、致富能手到村里给群众培训讲座实用知识，大大提升了村民的致富能力和整体素质。

每年12月底该村还会组织一次《十星级文明户》评比活动，把遵纪守法、秸秆禁烧、计划生育、尊老爱幼、环境卫生等十个方面作为评比内容。把评比结果和儿童免费入园、免费享受新农合、免费校车接送学

生、老年人补助金等福利待遇挂钩。现在村里人人忙“追星”，谁也不甘落后，如果谁家被评上了“十星级文明户”，那么这家人肯定在村里会受到比别人更多的尊重。为了这十颗星，全村每户也是全家齐上阵，按照“十星级文明户”的标准去做。全村形成了遵纪光荣、违纪可耻，家家户户争当先进，村里人人争做标兵的良好村风。

富裕农村 特色先行

马安村借助锻打、机械加工等优势，规划了占地100亩的工业小区，在用水、用电、资金、政策上给予倾斜和扶持，扶持私营企业30家，固定资产3000万元，年经济纯收入900万元，年纳税近300万元。引进济南圣康食品有限公司，村集体经济收入增加20万元，安排剩余劳动力就业80余名。突出特色，大力发展奶牛养殖业，现有奶牛养殖户

32户，奶牛存栏500头，并与济南佳宝公司联营建起了现代化挤奶厅。另外，该村还有25户个体工商服务业户，出租车等各种车辆30余辆。形成“人人有事干，户户奔富裕”的良好氛围。

据了解，双山街道对所辖18个行政村的村容村貌进行综合整治，共清理垃圾15049立方米，清理600多条街的乱贴乱画，

清理粉刷墙面10万平方米，绿化11985平方米。每年投入资金500万元，对驻地和18个村的保洁实施统一管理，做到日日保洁，垃圾日日清运，城乡环境面貌显著改善；每年投入20余万元，把辖区内所有绿化带纳入全市绿化系统大框架统一规划管理。先后投资300多万元，为18个村增设文化大院、健身广场等设施。

“扑街”迎接地球日

本报4月23日讯(记者 石剑芳) 4月22日，在世界地球日之际，齐鲁师范学院外国语学院学生自愿发起组织“爱你，就像爱自己”为主题的“快倒”活动，为世界地球日贡献自己的力量。

中午12点左右，学生们纷纷走在教学楼通往餐厅的路上，突然间人群中有人倒下了，百余名参与活动同学也在瞬间倒下。过往的同学十分惊慌地站立在路边。伴着一名同学的解说，六名同学手举“世界地球日，不要丢下地球，不要让地球哭泣，爱你就像爱自己”的展板展示给路过的学生。当来往的学生还没反应过来时，参与活动的同学们已经随着人群消失了。

据了解，今年是第46个世界地球日，宣传主题为“珍惜地球资源 转变发展方式——提高资源利用效益”。外国语学院的学生们以独特“快闪”形式来唤起人们爱护地球、保护环境的意识。倡导大学生们把每一天都当做是地球日，爱地球就像爱自己。



卫生计生大融合 大篷车下村

本报4月23日讯(记者 蒋龙龙 通讯员 康莺 赵锡娟)

20日一大早，章丘明水街道明二村广场就热闹了起来，体检、采血、验尿……一边是紧张忙碌的医务人员；排队、测血压、保健咨询……一边是早就闻讯赶来的群众。章丘市卫生计生“大篷车”开进百姓家门口受追捧。

“查体项目丰富了，由原来简单的B超检查环情、孕情情况，增加了量血压、两癌筛查、心电图、乳腺手诊、妇科检查等多个服务项目，并全部建立健康查体档案。如果检查出有什么问题，当场就可以得到医务人员的治疗建议和治疗方案，享受到及时有效的医疗服务，而在以前这是不可能做到的。”张大姐的喜悦溢于言表。

原来，在政府机构职能调整中，章丘市率先完成了卫生与计生部门的整合，成立卫生和计划生育局，整合卫生院健康管理和社会服务站优生优育工作资源，推出了卫生计生服务“大篷车”，将基本公卫项目拓展为中老年人、慢性病人查体、下村巡诊及健康咨询和已婚育龄妇女查体、“三查四术”落实、低保人员健康体检、妇女健康管理服务流程整建，实现了各类人员健康服务的“全覆盖”。

“卫生计生都事关民生，事关群众最直接最现实的利益。我们将以卫生计生机构合并为契机，整合资源，放大优势，形成合力，使卫生和计划生育工作服务社会发展、服务群众需求的目标取得更大成效，真正达到‘整合、提升、双赢、惠民’的目的，实现1+1>2的效应。”该市卫计部门负责人说，下一步，卫生计生大篷车下村查体活动随后将在该市20个镇街全面铺开，20余万名育龄妇女也将在家门口喜获一份沉甸甸的健康大礼包。

新一届“守重”单位认定开展

本报4月23日讯(记者 王帅 通讯员 刘祥勇) 近日，记者获悉，章丘市市场监督管理局、章丘市企业信用协会，将组织开展2014年度章丘市“守合同重信用”单位年审、认定活动。

据悉，此次活动将面向章丘市各类企业、个体工商户、其他经济组织和纳入“订单农业”管理的农户，凡成立满三年的，不限规模、无论大小，只要重视合同信用管理、合同履约状况好，经营效益高，社会信誉好的都可参与。

相关负责人表示，各申报单位可于5月10日前，报送相关申请、年审材料，由申报单位所在地的市场监管所进行初审，在市场监管所初审合格后报市场合同管理科，由其对年审材料进行审核，并将申报材料审核汇总后报评审委员会认定。

在评选过程中，相关部门将进一步提高“守合同重信用”单位认定年审工作的科学性、时效性，实现工作程序的公开化、电子化、规范化，接受社会各界的监督。同时，对于出现违法、失信问题的企业和其他经济组织，将随时撤销荣誉称号，并同时发布撤销公告，破除荣誉的终身制，提高“守重”荣誉的“含金量”。

据了解，通过此次活动的开展，将进一步提高和公示章丘市场主体的良好信用信息，辅助其在项目审批、银行信贷、工程招投标、政府采购、资质审核等方面得到更有力支持。